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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Το Δίκτυο Πόλεων «ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ» πραγματοποίησε τη 10η Γενική του Συνέλευση και το Ετήσιο Συνέδριο στο 

ξενοδοχείο Wyndham Grand Athens την Τρίτη, 02 Δεκεμβρίου 2025 με κεντρικό θέμα «Βιώσιμη Ανάπτυξη και 

Κλιματική Ουδετερότητα: Αξιοποιώντας τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία και τις Νέες Κατευθύνσεις της ΕΕ». Χορηγός 

της εκδήλωσης ήταν η ALPHA BANK, ενώ το Συνέδριο διοργανώθηκε υπό την αιγίδα της Κεντρικής Ένωσης 

Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ). 

Ο Πρόεδρος του Δικτύου και Γενικός Γραμματέας της ΚΕΔΕ, κ. Δημήτριος Καφαντάρης, πραγματοποίησε την 

έναρξη του Συνεδρίου, καλωσορίζοντας τους παρευρισκόμενους και υπογραμμίζοντας το ρόλο της ΒΙΩΣΙΜΗΣ 

ΠΟΛΗΣ ως αξιόπιστου συνεργάτη των Δήμων στη διεκδίκηση και αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων σε 

εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 
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Στη συνέχεια, χαιρετισμούς απηύθυναν ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Θεόδωρος Λιβάνιος, ο Γενικός Γραμματέας 

Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημοσθένης Αναγνωστόπουλος, ο Γραμματέας 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής κ. Γρηγόριος Ζαφειρόπουλος, ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. 

Δημήτριος Πτωχός και ο Δήμαρχος Αθηναίων κ. Χάρης Δούκας. 

   

Στο πρώτο πάνελ με θέμα «Χρηματοδοτικά εργαλεία – Ευκαιρίες Χρηματοδότησης» παρουσιάστηκαν οι βασικές 

δυνατότητες χρηματοδότησης των Δήμων μέσα από τα τομεακά προγράμματα, το Ταμείο Συνοχής, το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Ταμείο, το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και τα προγράμματα δημοσίων επενδύσεων. 

Σε αυτό, συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας Διαχείρισης Τομεακών Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, Ταμείου Συνοχής και 

ΕΚΤ του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Βασίλειος Σιαδήμας, η Γενική Γραμματέας 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης κ. Αικατερίνη Οικονόμου, ο 

Γενικός Γραμματέας Αυτοδιοίκησης & Αποκέντρωσης του Υπουργείου Εσωτερικών κ. Σάββας Χιονίδης και ο 

Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Αναστάσιος Γαϊτάνης. Το πάνελ 

συντόνισε ο Γενικός Διευθυντής της ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΠΟΛΗΣ κ. Ιωάννης Γεώργιζας. 

       

Στο δεύτερο πάνελ, Δήμαρχοι και εκπρόσωποι των Δήμων-μελών παρουσίασαν συγκεκριμένα έργα που 

υλοποιούνται σε συνεργασία με τη ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ, αναδεικνύοντας στην πράξη πώς τα χρηματοδοτικά εργαλεία 

μετατρέπονται σε απτά αποτελέσματα για τις τοπικές κοινωνίες. Στη συζήτηση συμμετείχαν ο Δήμαρχος Ζίτσας 

κ. Μιχαήλ Πλιάκος, ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο Δήμαρχος Φλώρινας κ. Βασίλειος 

Γιαννάκης, η Γενική Γραμματέας του Δήμου Καβάλας κ. Χριστίνα Ταβουλτσίδου και ο Πρόεδρος του ΦΟΔΣΑ 

Πελοποννήσου κ. Ιωάννης Σμυρνιώτης. Το συντονισμό πραγματοποίησε ο Δήμαρχος Αρταίων και Αντιπρόεδρος 

της ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΠΟΛΗΣ κ. Χριστόφορος Σιαφάκας. Με τις παρεμβάσεις τους, οι ομιλητές ανέδειξαν καλές 

πρακτικές στην κυκλική οικονομία, στη διαχείριση αποβλήτων, στην ενεργειακή αναβάθμιση και στην κλιματική 

ανθεκτικότητα των πόλεων. 
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Στο τρίτο και τελευταίο πάνελ με θέμα «Η δράση της ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΠΟΛΗΣ στα Ευρωπαϊκά προγράμματα – 

Αξιοποιώντας τις Νέες Κατευθύνσεις της ΕΕ», τα στελέχη της ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΠΟΛΗΣ παρουσίασαν τις βασικές 

λεπτομέρειες σημαντικών οδηγιών και στρατηγικών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που συνδέονται με τα 

ευρωπαϊκά και συγχρηματοδοτούμενα έργα του Δικτύου, αναδεικνύοντας τον ρόλο του ως ενδιάμεσου φορέα 

υποστήριξης των Δήμων-μελών του. Στην συγκεκριμένη παρουσίαση, συμμετείχαν η Επικεφαλής Ευρωπαϊκών 

και Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων κ. Παναγιώτα Καζάκη, καθώς και τα στελέχη κ. Ελευθερία 

Κουτσιάδη, κ. Ελένη Λύτρα και κ. Ηλίας Αποστολόπουλος. Το συντονισμό ανέλαβε η Διευθύντρια Λειτουργίας 

της ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΠΟΛΗΣ κ. Θεοδώρα Ανδρινοπούλου. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις προτεραιότητες και τις 

στρατηγικές της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την κλιματική ουδετερότητα και την πράσινη μετάβαση, καθώς και 

στον τρόπο με τον οποίο αυτές έχουν επίδραση στους Δήμους. 

    

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκαν, επίσης, θεματικές ομιλίες που ανέδειξαν κρίσιμες πτυχές της 

ενεργειακής μετάβασης και της χρηματοδότησης των Δήμων. Ο Πρόεδρος της Αναπτυξιακής Αθήνας κ. 

Παναγιώτης-Πήτερ Κόντης παρουσίασε το θέμα «Διαμόρφωση και προώθηση συμβάσεων ενεργειακής 

μετάβασης», ενώ ο Επικεφαλής του Τμήματος Τραπεζικών Συναλλαγών για Δημόσιους και Επενδυτικούς Φορείς 

της ALPHA BANK κ. Χρήστος Παναγής ανέπτυξε την εισήγησή του με τίτλο «Η υποστήριξη των Δήμων μέσω 

χρηματοδοτικών εργαλείων και προγραμμάτων». 

Το γενικό συντονισμό της εκδήλωσης πραγματοποίησε η Δημοσιογράφος, κ. Βίκυ Κατεχάκη. 
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Το Συνέδριο ολοκληρώθηκε με τη Γενική Συνέλευση της ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΠΟΛΗΣ, κατά την οποία πραγματοποιήθηκε η 

αποδοχή των επτά νέων μελών (Δήμος Αλίμου, Δήμος Ανδραβίδας-Κυλλήνης, Δήμος Βορείων Τζουμέρκων, 

Δήμος Διονύσου, Δήμος Ελαφονήσου, Δήμος Ήλιδας, Δήμος Ηρακλείου Αττικής, ΠΕΔ Στερεάς Ελλάδας) και 

παρουσιάστηκαν ο απολογισμός δράσεων και ο προγραμματισμός για το επόμενο διάστημα. Ιδιαίτερη έμφαση 

δόθηκε στην περαιτέρω αξιοποίηση των χρηματοδοτικών εργαλείων, στην ενίσχυση της τεχνικής υποστήριξης 

προς τους Δήμους-μέλη και στη διεύρυνση των συνεργασιών σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Παράλληλα, 

έγινε ανασκόπηση της επίσκεψης του Αντιπροέδρου της ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΠΟΛΗΣ και Δημάρχου Αρταίων, κ. 

Χριστόφορου Σιαφάκα, στην πόλη Χανγκζού της Κίνας. 

   

Μέσα από το Συνέδριο, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν πιο ουσιαστικά πώς η ΒΙΩΣΙΜΗ ΠΟΛΗ 

μπορεί να στηρίξει το έργο τους, αλλά και να ανακαλύψουν δυνατότητες συνεργασίας που μπορούν να 

οδηγήσουν τους Δήμους σε ένα πιο βιώσιμο μέλλον. 

 


